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RRB (GROUP D) MOCK TEST – 08 (SOLUTION)

1. (A) fuoy (usV) NwV = x + y – 
.y

100

x

                    = 20 + 15 – 
20 15

100



                    = (35 – 3) = 32%

vr%] foØ; ewY; = 
68

4950
100

 
  

                     = ` 3366

2. (C) dqy nwjh = 6.64 fdeh-

           = 
664

100
×1000 = 6640 eh-

dqy le; = 20 lsdaM

vr%] èofu dh xfr = 
6640

20
 = 332 eh-@lsdaM

3. (A) A + B

A
18

9

3

2

6

A dh dk;Z{kerk = 2

vkSj] B dh dk;Z{kerk = 1

vr%] B vdsyk ml dk;Z dks iwjk djsxk = 
18

1
 = 18 fnu

4. (A) A : B

5 : 6

6 bdkbZ = ` 360

vr% dqy /ujkf'k = 
360

6
×11 = `660

5. (C) iz'ukuqlkj]

a

b
 + 

b

a
 = –1

 a² + b² = – ab

 a² + b² + ab = 0

(a – b) dks nksuksa rjiQ xq.kk djus ij]

 (a – b) (a² + b² + ab) = 0

 a³ – b³ = 0

 a³ = b³

vr%] a vkSj b dk eku cjkcj gSA
ekuk a = b = 1 gSA


a²

b
 – 

b²

a
 = 

(1)²

1
– 

(1)²

1
 = 1 – 1 = 0

6. (D) (9)x+2 = 240 + (9)x

 (9)x+2 – (9)x = 240

 (9)x.9² – (9)x = 240

 9x[81 – 1] = 240

 9x. (80) = 240

 (9)x = 3

 (3)²x = (3)1

vr%] x = 
1

2

   8
x

x  = 

1

21
8

2

 
  

 = 
1

2(4)  = 2

7. (B) 2x – 
2

x
= 1

 2(x – 
1

x
) = 1

 x – 
1

x
 = 

1

2
nksuksa rjiQ ?ku djus ij]

3
1

–
 
  
x

x
 = 

3
1

2

 
  

 x³ – 
1

³x
– 3. x. 

1

x
 

1
–

 
  
x

x
 = 

1

8

 x³ – 
1

³x
 – 3 

1

2

 
    = 

1

8

 x³ – 
1

³x
 = 

1

8
 + 

3

2

 x³ – 
1

³x
 = 

13

8

8. (A) izFke 10 izkÑfrd la[;kvksa dk ;ksx = 
(10)(10 1)

2



= 
10 11

2


 = 55

9. (A)
3 7

5 2
 – 

5 5

2 7
 + 

2 2

7 5

= 
(3 7)( 5 – 2)

( 5 2)( 5 – 2)
 – 

(5 5)( 7 – 2)

( 7 2)( 7 – 2)
 +

2 2( 7 – 5)

( 7 5)( 7 – 5)

= 
3 35 – 3 14

5 – 2

 
 
 

– 
5 35 – 5 10

7 – 2

 
 
 

 +

2 14 – 2 10

7 – 5

 
 
 

= ( 35  – 14 ) – ( 35  – 10 ) + ( 14  – 10 )

= 35  – 14  – 35 + 10  + 14  – 10

= 0
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10. (D) 2 o"kksZ ds pØo`f¼ C;kt vkSj lk/kj.k C;kt ds chp

dk varj = ewy/u ×
²

10000

nj

 96 = ewy/u × 
²

100 100

nj

 96 = 15000 × 
²

100 100

nj

 nj² = 64

 nj = 8%

11. (A) 317

100000

9
100

61
3900
4389
489

3

61

627

316 dk oxZ 100000 ls de gS vkSj 317 dk oxZ
100000 ls 489 T;knk gSA
vr%] 100000 esa 489 dks tksM+k tk,xk rkfd ;g
,d iw.kZ oxZ cu ldsA

12. (B) jke dh vk;q : jghe dh vk;q
         10 :  11

vr%] vHkh"V izfr'kr = 
11

100
10

 
  

 = 110%

13. (D) 27x³ – 54x² + 36x – 11
= 27x³ – 27x² – 27x² + 18x + 18x – 11

= 27

3
3

2

 
  

 – 27

2
3

2

 
  

– 27

2
3

2

 
  

 + 18
3

2

 
    +

18
3

2

 
    – 11

= 
27

4

27
–18

2

 
  

+ 27 + 16

= 
27

4
 × 

–9

2

 
    + 43

= 
–243 344

8



= 
101

8
= 12

5

8

14. (C) (251 + 252 + 253 + 254 + 255)

= 251 [1 + 2 + 4 + 8 + 16]

= 251 (31)

= 249 × 4 × 31

= 249 × 124

vr%] ;g 124 ls foHkkT; gSA

15. (C) 12 la[;kvksa dk dqy ;ksx = 12 × 9 = 108

u;k ;ksx = 108 × 2 + 12 × 3

          = 216 + 36 = 252

 u;k vkSlr = 
252

12
 = 21

16. (D) eksVjlkbZfdy dk vkSlr = 45 fdeh-@yhVj
isVªksy dh dher = ` 20 izfr yhVj
iz'ukuqlkj]

vkSlr [kpZ = 
45

20
 fdeh-/` = 2.25 fdeh-/`

vr%] ;k=kk iwjh djus esa i;kZIr jkf'k = ` 
540

2.25

= 
540

100
225

  = `240

17. (B) 4 nhokjksa dk {ks=kiQy = 2 (16+7) × 8

  2(16+7) × 8 – 65 = 303

[kpZ = 303 × 7.5 = ` 2272.5

18. (C)

20

10 100

80 10

izkjafHkd
feJ.k esa

:

8 1:

feyk, x,
nw/ dh ek=kk

8   80 L

1   10 L

vr%] feyk, x, nw/ dh ek=kk = 10 yhVj

19. (C) izHkkoh NwV = 
1

4
×100    100

 
  

NwV
vfa dr dher

              = 25%

20. (C) vkSlr xfr = 
2 30 20

30 20

 



             = 
1200

50
 = 24 fdeh-@?kaVk

21. (C) a
3
 = a + 2d = 15 .......(i)

a
8
 = a + 7d = 40 ......(ii)

lehdj.k (i) vkSj (ii) dks gy djus ij]
 d = 5

rks] a + 2(5) = 15

 a + 10 = 15

 a = 5

 a
12

 = a + 11d = 5 + 11(5) = 60

22. (D) leckgq f=kHkqt dk {ks=kiQy = 
3

4
(Hkqtk)²

     = 
3

4
× 6 × 6

= 9 3 lseh-²
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23. (D) 4 yM+dksa dh dqy vk;q = 4 × 9 = 36 o"kZ
vc] orZeku vk;q = (36 + 5 × 4) o"kZ
LkHkh ik¡p yM+dksa dh orZeku vk;q = 15 × 5 = 75 o"kZ

  u;s yM+ds dh vk;q = 75 – 56 = 19 o"kZ

24. (D)
   

   
998 ² – 997 ² – 45

98 ² – 97 ²

= 
(998 997)(998 – 997) – 45

(98 97)(98 – 97)





= 
1995 – 45

195
 = 

1950

195
 = 10

25. (B)
995

999
999

 
   × 999

= (999² + 995)

= (1000 – 1)² + 995

= 1000000 + 1 – 2000 + 995

= 998996

26. (A) pednkj rhozrk dh bZdkbZ dSMyk gS tcfd fo|qr
izokg dh bZdkbZ ,Eih;j gSA

27. (B) ftl izdkj] 
CJI FTR

×2

mlh izdkj]  M L A Z X B

×2 

28. (A) (2 + 4) × 5= 30

(4 + 5) × 5 = 45

29. (D) L  E  M  O  N

12+5+13+15+14 

59 1
30

2


 

E  X  A  M  

5+24+1+13 
43 1

2


  22

30. (B)

31. (D) Jhyadk dks NksM+dj vU; lHkh ns'kksa dh lhek,¡ Hkkjr
ls yxrh gSA

32. (B) JOP dks NksM+dj vU; lHkh vFkZiw.kZ 'kCn gSA

33. (C)
17 18

7


= 5

29 34

7


= 9

33 23

7


= 8

34. (A)  
2

9 4 2  = 49

 
2

4 16 1  = 49

 
2

25 1 0  = 36

 
2

16 9 –1 = 36

35. (B) P Q X Y F G N M

+ 8 + 8 + 8

36. (B) 4 × 4  2 + 2 – 6 = 4

 8 – 4 = 4

 4 = 4

37. (A) 33   9 = 3

83   16 = 32

63   18 = 12

38. (B) pk¡nuh 
ifr Hkhe

HkkbZ 

vkdk'k

iRuh xhrk 
iq=k nsos'k

iq=k 

eksfgr 

ppsjk 
HkkbZ 

39. (C) 1600 esa fo"ke fnuksa dh la[;k = 0

400 esa fo"ke fnuksa dh la[;k = 0

6 o"k Z (2001 – 2006) = (5 lk/kj.k o"kZ
+1 vf/d o"kZ)

= (5 × 1 + 2 × 1) = 7 fo"ke fnu

vkSj]

31 + 28 + 31 + 30 + 12 = 132

 fo"ke fnu = 
132

7
 = 6 fo"ke fnu

dqy fo"ke fnuksa dh la[;k  = ( 0 + 0 + 7 + 6)

= 6 fo"ke fnu

vr%] og fnu 'kfuokj FkkA

40. (C)

41. (B)
thoeaMy 

ty
eaMy 

tyeaMy vkSj LFkyeaMy] thoeaMy ds Hkkx gSA

42. (A) 4 8 6 0 8 1 1 1 5

+ 1 2 + 2 1 + 3 4 + 5 1

+ 9 + 1 3 + 1 7

+ 4 + 4

1 6 6
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43. (B) 3     8     19     38     67

2 +1
2

3 +2
2

4 +3
2

5 +4
2

44. (B)

45. (B)

'kq:vkrh fcUnq 

20 eh-

30 eh-

35 eh-

15 eh- 

15 eh- 

vr%] og mÙkj iwoZ fn'kk esa gSA

46. (A) 20 eh- 20 eh- 30 eh- 20 eh-

B E A C D

47. (A)

48. (B) vkÑfr (i) vkSj (ii) ls]

* $ %

  

* & +

  $ ds foijhr iQyd = &.

49. (A)

50. (A)
pkj iSj okys

tarq fgj.k

I. II. ×

vr%] dsoy fu"d"kZ I lgh gSA

Answer key
1. (A)
2. (C)
3. (A)
4. (A)

5. (C)

6. (D)
7. (B)
8. (A)
9. (A)
10. (D)
11. (A)
12. (B)
13. (D)

27. (B)

28. (A)

29. (D)

30. (B)

31. (D)

32. (B)

33. (C)

34. (A)

35. (B)

36. (B)

37. (A)

38. (B)

39. (C)

40. (C)

41. (B)

42. (A)

43. (B)

44. (B)

45. (B)

46. (A)

47. (A)

48. (B)

14. (C)
15. (C)
16. (D)
17. (B)
18. (C)
19. (C)
20. (C)
21. (C)
22. (D)
23. (D)

24. (D)

25. (B)

26. (A)

49. (A)

50. (A)

51. (B)
52. (A)
53. (D)
54. (C)
55. (D)
56. (D)
57. (D)
58. (B)
59. (A)
60. (C)
61. (B)

62. (D)
63. (D)
64. (B)
65. (A)
66. (D)
67. (C)
68. (A)
69. (C)
70. (B)
71. (D)
72. (B)
73. (B)
74. (D)

75. (A)

76. (D)
77. (C)
78. (A)
79. (C)
80. (C)
81. (C)
82. (A)
83. (B)
84. (D)
85. (B)
86. (D)
87. (A)

88. (D)
89. (D)
90. (C)
91. (C)
92. (D)
93. (B)
94. (C)
95. (A)
96. (C)
97. (A)
98. (A)
99. (B)

100.(A)

Note:- If you face any problem regarding result or marks scored, please
contact  9313111777

Note:- If your opinion differs regarding any answer, please message the mock  test
and question number to 8860330003

Note:- Whatsapp with Mock Test No. and Question No. at 7053606571 for any of the

doubts, also share your suggestions and experience of Sunday Mock


